



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

## Tájékoztató a 2021. évi Hangszercsere Program indulásáról

A kormány a fiatalok zenei nevelésének az eddiginél is jelentősebb támogatása érdekében 2017-ben a zeneoktatást segítő hangszerfejlesztési program indításáról döntött az egyes köznevelési intézmények részére, és biztosította az ehhez szükséges forrást.

A zenei nevelés lehetőséget ad az egyetemes kultúra, az európai műveltség, a nemzeti hagyományok, értékek átadására, az értékmegőrzés formáinak kialakítására, hozzájárul a személyiség harmonikus fejlődéséhez, a jobb terhelhetőséghez, a kitartó munkához, az esztétikai-művészeti tudatossághoz, kifejezőkészség alakulásához, az érzelmi intelligencia fejlődéséhez; másrészt a hátrányos helyzetből induló tanulók esélyegyenlőségének elősegítéséhez, segítheti ez által a felsőoktatásba való bekerülésüket, társadalmi helyzetükből való kiemelkedésüket.

A Kodály Program keretében megvalósuló országos és nemzetközi koncertek, fesztiválok jó lehetőséget biztosítanak a kodályi hagyományok újrafelfedezésének és tolmácsolásának. Kodály Zoltán által a magyar nemzetre örökül hagyott világszerte elismert módszere azonban ennél többet kíván a fiatalok zenei nevelése terén.

Ennek szellemében, valamint a Liszt Ferenc-díjas, kétszeres Kossuth-díjas, Kiváló Művész Kocsis Zoltán elképzeléseinek figyelembe vételével a zenei nevelést nyújtó köznevelési intézmények hangszerállományának fejlesztésére került sor.

A fiatalok zenei nevelésének támogatása céljából a Kormány Kodály Zoltán születésének 135., halálának 50. évfordulója alkalmából meghirdette a Kodály Programot, amelyhez kapcsolódóan 2018-ban, és 2019-ben 3-3 milliárd Ft összeget biztosított.

A Kodály Program keretében megvalósuló Hangszercsere Program ennek megfelelően a 2020-as költségvetési évhez hasonlóan a 2021-es költségvetési évben 1 milliárd forintos keretösszeggel folytatódik, lehetőséget adva ezzel az állami intézményfenntartók, az egyházi jogi személyek, valamint a nemzetiségi önkormányzatok fenntartásában működő alapfokú művészetoktatási intézményekben, valamint a zenei szakgimnáziumokban a hangszerek cseréje.

A 2020-as évhez hasonlóan 2021-ben is lehetőséget teremtünk tartozékok beszerzésére, továbbá a Mindennapos Éneklés Program, és a Kodály Program feladatainak ellátásában vállalt hazai programok, illetve az ezekkel összefüggő kiadásokhoz történő hozzájáruláshoz.

Az idei évben a Hangszercsere Program 2021. évi felosztása a korábbi jóváhagyott koncepció figyelembe vételével került kialakításra, amely a következő:

a) *az alapfokú művészeti iskolák támogatása felszerelés és eszközbeszerzésre*

*Támogatás: 8200 Ft/tanuló*

b) *a zeneművészeti szakgimnáziumok felszerelés és eszközbeszerzésre*

*Támogatás: 30.000 Ft/tanuló*

A Mindennapos Éneklés Program vonatkozásában az alábbi feladatok kerültek meghatározásra:

- *Az éneklés közösségi élményét átadó koncertek, rendezvények, találkozók megvalósításának támogatása*
- *Szaktájszertani továbbképzés szervezésének támogatása*
- *Pedagógus továbbképzés és akkreditáció támogatása*

Az intézményeiknél a Kodály Program lebonyolításához sok sikert kívánok!

Budapest, 2021. március 24.

Üdvözlettel:



Dr. Maruzsa Zoltán  
köznevelésért felelős államtitkár

